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N I E D E R S C H R I F T 
 
Aufgenommen am 23. Juni, Gemeindeamt, 2443 Stotzing anlässlich einer Sitzung des 
Gemeinderates der Gemeinde Stotzing. 
 
Anwesende: Bgm. Tiwald Thomas, Vbgm. Tschank Elisabeth,  und die Gemeinderäte: 

Fekete Stefan, Karrer Franz, Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl 
Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, Szinowatz Andreas, Tschank Kurt und 
Ersatzgemeinderat Liebentritt Thomas 

Entschuldigt: Höferl Max, Weiß Rupert 
Schriftführer: Lehner Christine 
Beginn:  18:30 Uhr 
 
Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Damen und Herren, stellt fest, dass die Sitzung 
ordnungsgemäß und zeitgerecht einberufen wurde, sowie deren Beschlussfähigkeit und eröffnet 
die Sitzung. Als Beglaubiger werden die Gemeinderäte Mag. Niegl Johannes und Niegl Marcus 
fraktionell festgesetzt. Dann fragt der Vorsitzende, ob es Einwände gegen die Niederschrift der 
letzten Sitzung vom 24. März 2022 gibt. Nachdem keine Einwände erhoben werden, erklärt er die 
Niederschrift als genehmigt. Danach verkündet der Vorsitzende den Übergang zur Tagesordnung. 
 

Tagesordnung 
1. Verordnung Tempo 30 im Ortsgebiet 
2. Verordnung Begegnungszone am Kirchenplatz 
3. Projekt „Güterweg Stotzing-Trift“ 

a. Beantragung einer Förderung 
b. Auftragsvergaben 

4. Vertragsübernahmevereinbarung Grst.Nr. 290/70, EZ 869, KG. Stotzing 
5. Grundverkehrsbezirkskommission, Neubestellung 
6. LEADER-Förderperiode 2023 – 2030, Verlängerung der Mitgliedschaft  
7. Personalangelegenheiten (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

a. Aufnahme Kindergartenpädagogin 
b. Aufnahme Nachmittagsbetreuung 
c. Auszahlung einer Jubiläumszuwendung  
d. Optierung der Mitarbeiter 

8. Bericht des Bürgermeisters 
9. Prüfungsausschuss 
10. Allfälliges 
 
 
1. Verordnung Tempo 30 im Ortsgebiet 

 
Der Vorsitzende präsentiert das Verkehrstechnische Gutachten und Umsetzungskonzept Tempo 
30 im Ortsgebiet gem. § 20 Abs. 2a StVO 1960 von der Firma MiRo Mobility GmbH. Zusätzlich zum 
Tempo 30 gibt es noch zukünftige Empfehlungen für die Umsetzung der Beruhigung der Straßen. 
Nach kurzer Diskussion wird über Antrag der Vorsitzenden nachstehender Beschluss gefasst: 
 

Beschluss 17/2022 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Verordnung über Tempo 30 im Ortsgebiet in der Fassung 
der Beilage A) zu beschließen. 
Der Antrag wird mit 10 Stimmen dafür (Tiwald Thomas, Tschank Elisabeth, Karrer Franz, 
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Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, Szinowatz 
Andreas und Liebentritt Thomas) und zwei Gegenstimmen (Fekete Stefan und Tschank Kurt) 
angenommen. 
 
 
2. Verordnung Begegnungszone am Kirchenplatz 

 
Der Vorsitzende präsentiert den Punkt in der Präsentation von Firma Miro Mobility GmbH über 
die Begegnungszone am Kirchenplatz. GR Tschank Kurt bringt ein, dass es als Alternative zur 
Begegnungszone auch eine Errichtung eines Gehsteiges entlang der Wiese vom Kirchenplatz geben 
könnte.  
 

Beschluss 18/2022 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Verordnung über eine Begegnungszone am Kirchenplatz in 
der Fassung der Beilage B) zu beschließen. 
Der Antrag wird mit 12 Stimmen dafür (Tiwald Thomas, Tschank Elisabeth, Fekete Stefan, Karrer 
Franz, Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, 
Szinowatz Andreas, Tschank Kurt und Liebentritt Thomas) angenommen. 
 
 
3. Projekt „Güterweg Stotzing-Trift“ 

 
Der Vorsitzende berichtet, dass der Güterweg Stotzing – Trift saniert wird. Für diesen wurde eine 
Für diesen wurde eine Förderung im Rahmen des Österreichischen Programms für ländliche 
Entwicklung beantragt. Für die Sanierung gibt es eine Grobkostenschätzung vom Amt der Bgld. 
Landesregierung, Abt. 5 – Baudirektion in der Höhe von 60.362,32 Euro Brutto. 50% der Kosten 
werden über die Förderung abgedeckt und die Gemeindemittel werden von der örtlichen 
Wegbaugemeinschaft aufgebracht.  
 

Beschluss 18/2022 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Förderungsantrag für den Güterweg Stotzing-Trift gemäß 
Beilage C) zu genehmigen.  
Der Antrag wird mit 12 Stimmen dafür (Tiwald Thomas, Tschank Elisabeth, Fekete Stefan, Karrer 
Franz, Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, 
Szinowatz Andreas, Tschank Kurt und Liebentritt Thomas) angenommen. 
 

Beschluss 19/2022 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Sanierung des Güterweges Stotzing-Trift in der Höhe von 
60.362,32 Euro Brutto zu genehmigen. 50% der Kosten werden über die Förderung abgedeckt und 
die Gemeindemittel werden von der örtlichen Wegbaugemeinschaft aufgebracht.  
Der Antrag wird mit 12 Stimmen dafür (Tiwald Thomas, Tschank Elisabeth, Fekete Stefan, Karrer 
Franz, Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, 
Szinowatz Andreas, Tschank Kurt und Liebentritt Thomas) angenommen. 
 
 
4. Vertragsübernahmevereinbarung Grst.Nr. 290/70, EZ 869, KG. Stotzing 

 
Der Vorsitzende berichtet, dass im Kaufvertrag zum Grst.Nr. 290/70 von David Beslin und Judith 
Tatzber eine Übertragung auf Anita Steyrer durchgeführt werden soll. Aufgrund des 
Wiederkaufsrechts zu Gunsten der Gemeinde Stotzing muss hierzu die Zustimmung erteilt werden.  
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Beschluss 20/2022 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Vertragsübernahmevereinbarung gemäß Beilage D) zu 
genehmigen. 
Der Antrag wird mit 12 Stimmen dafür (Tiwald Thomas, Tschank Elisabeth, Fekete Stefan, Karrer 
Franz, Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, 
Szinowatz Andreas, Tschank Kurt und Liebentritt Thomas) angenommen. 
 
 
5. Grundverkehrsbezirkskommission, Neubestellung 

 

Der Vorsitzende berichtet, dass gemäß § 26 Abs.1 Z.4 und Abs. 2 Z. 4 Bgld. Grundverkehrsgesetz 
2007 i.d.g.F., für die neue Funktionsperiode (5 Jahre) der Grundverkehrsbezirkskommission ein 
Ortsmitglied und ein Stellvertreter für die landwirtschaftlichen Grundstücke und die 
Baugrundstücke vom Gemeinderat zu bestellen sind. Der Vorsitzende berichtet, dass in der letzten 
Periode Herr Augustin Paul und Herr Augustin Johann diese Funktion ausgeübt haben. Der 
Vorsitzende bedankt sich im Namen der Gemeinde bei den ausgeschiedenen Personen und es 
werden für die neue Periode Herr Weiß Rupert und Herr Tschank Hermann vorgeschlagen.  
 

Beschluss 21/2022 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, als Mitglied Weiß Rupert, geb. 08.09.1968, Stotzing, 
Hauptstraße 8 und als Ersatzmitglied Tschank Hermann, geb. 23.05.1968, Stotzing, Hofstatt 13 in 
die Grundverkehrsbezirkskommission für landwirtschaftliche Grundstücke und Baugrundstücke zu 
bestellen.  
Der Antrag wird mit 12 Stimmen dafür (Tiwald Thomas, Tschank Elisabeth, Fekete Stefan, Karrer 
Franz, Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, 
Szinowatz Andreas, Tschank Kurt und Liebentritt Thomas) angenommen. 
 
 
6. LEADER-Förderperiode 2023 – 2030, Verlängerung der Mitgliedschaft  

 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Mitgliedschaft beim Verein LAG nordburgenland plus 
betreffend LEADER-Förderperiode 2023 – 2027 (Ausfinanzierung bis 2030) verlängert werden soll.  
 

Beschluss 22/2022 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Mitgliedschaft bei der Lokalen Aktionsgruppe 
nordburgenland plus als ordentliches Mitglied zu verlängern und für den Zeitraum 2023 – 2030 
einen jährlichen Beitrag in der Höhe von EUR 1,50 pro Einwohner und Jahr zu entrichten. 
Der Antrag wird mit 12 Stimmen dafür (Tiwald Thomas, Tschank Elisabeth, Fekete Stefan, Karrer 
Franz, Kostenwein Wolfgang, Neissl Ronald, Mag. Niegl Johannes, Niegl Marcus, Pawlik Julia, 
Szinowatz Andreas, Tschank Kurt und Liebentritt Thomas) angenommen. 
 
 
7. Personalangelegenheiten (unter Ausschluss der Öffentlichkeit) 

a. Aufnahme Kindergartenpädagogin 
b. Aufnahme Nachmittagsbetreuung 
c. Auszahlung einer Jubiläumszuwendung  
d. Optierung der Mitarbeiter 

Siehe gesonderte Niederschrift (Beschluss 23 bis 26).  
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8. Bericht des Bürgermeisters 
 
Jungreithmair Daniel wurde als Saisonarbeiter in der Gemeinde angestellt. Die Stelle ist befristet 
für die Sommersaison und soll bei entsprechender positiver Beurteilung für 2 Monate verlängert. 
Pangl Luca hat sich für das Ferialpraktikum im August beworben.  
Karrer Franz übernimmt am Samstag die Sperrmülldienste und für den Gemeindemitarbeiter 
Wugeditsch. Ein neuer Rasenmähertraktor wurde angekauft. 
Die Straßenbauarbeiten in der Waldgasse sowie die Erneuerung der Straßenbeleuchtung entlang 
der Eisenstädter Straße sind derzeit in Umsetzung. Es werden auch kleinere Sanierungen bei 
Kanalschächten und Straßenübergängen durchgeführt. 
Neissl Ronald hat im Gemeindegebiet auf verschiedenen Flächen Blühflächen angelegt. Für die 
Gemeinde sind keine Kosten entstanden. Die Flächen sind beschildert.  
Die Gemeinde ist beim Leithaland Bus dabei, um den Gemeindebürgern eine Fahrmöglichkeit für 
Arzt, Einkauf oder Heurigenbesuche in den Nachbargemeinden zu bieten. 
Bei der Fragebogenaktion sind ca. 60 Fragebögen zurückgekommen. Diese werden über den 
Sommer ausgewertet und die Ergebnisse im Anschluss veröffentlicht. 
Im Zuge der Errichtung eines FF-Anschlusses am Hochbehälter wird dieses durch eine Fachfirma 
gereinigt und desinfiziert, um die Wasserqualität abzusichern. 
Am 3. Juli wird der Funcourt am Spielplatz eröffnet, mit Feldmesse und Bewirtung durch den 
Tennisverein und das Creneno.  
 
 
9. Prüfungsausschuss 

 
Der Obmann des Prüfungsausschusses Niegl Marcus berichtet über die am 9. Juni 2022 vom 
Prüfungsausschuss durchgeführte Rechnungsprüfung. Die genannte Rechnungsprüfung wurde 
von den Gemeinderäten: Niegl Marcus und Karrer Franz unter Beisein vom Gemeindekassier 
Höferl Max sowie der Gemeindebediensteten VB Lehner Christine durchgeführt. Es wurden die 
Belege überprüft und für in Ordnung befunden. Außerdem wurde der Prüfungsausschuss über die 
Abschreibung eines Gesamtbetrages von Euro 1.179,11 informiert. Der 
Rechnungsprüfungsbericht wurde vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 

 

10. Allfälliges 
 
Die nächste Gemeinderatssitzung wird am Dienstag den 20 September 2022, um 18.30 Uhr im 
Gemeindeamt stattfinden.  
 
Liebentritt Thomas regt an, im Kindergarten einen Zivildiener zu beschäftigen.  
 
Tschank Kurt bittet darum, dass der Kurvenbereich von der Schulgasse zur Kirchäckergasse gemäht 
wird, da hier die Verkehrssicherheit durch das hohe Gras beeinträchtigt ist. In der Kurve der 
Überlände II liegt sehr viel Schotter. Bgm. Tiwald berichtet, dass in dieser Kurve die 
Fließgeschwindigkeit vom Wasser durch bauliche Maßnahmen reduziert werden soll. Tschank Kurt 
und Niegl Marcus fragen nach, ob Asphaltrecycling aufgebracht wird, damit kein Schotter 
ausgeschwemmt wird. Das Wasser rinnt dann zwar trotzdem ab, aber ohne Schotter.  
 
Niegl Marcus fragt an, ob im Zuge der Arbeiten beim Hochbehälter die Fassade auch neu gemacht 
wird.  
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Nachdem zu diesem Tagesordnungspunkt keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, schließt der 
Vorsitzende die Gemeinderatssitzung um 19:30Uhr.  
 
Der Schriftführer:   Die Beglaubiger:   Der Bürgermeister: 


